

# HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II AÑO XXXIV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

MANQUEO CONCERTADO  
Número suelto 10 cts.

Últimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.937

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00  
Fuera, trimestre..... 6'00  
Portugal..... 8'00  
República Argentina... 40'00  
Pago anticipado  
En el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 28 de Abril de 1930  
Dirección y Administración: Santa Clara, 55  
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0'40  
Precio Tercera 15 0'30  
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50  
Inserción Primera plana..... 0'75  
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos



## PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

# D.<sup>A</sup> LORENZA OCHOTORENA ESCOBAR

Que falleció en Pamplona el día 22 de Abril de 1929.

R. I. P.

Sus hijos: El ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Dr. D. Manuel Arce Ochotorena, Obispo de Zamora, Raimundo, María y Joaquín; nietos, biznietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Suplican por amor de Dios que la tengan presente en sus oraciones e invitan a usted al funeral de aniversario, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral de Zamora, mañana martes, 29, a las diez de la misma.

Zamora 28 de Abril de 1930.

El Eminentísimo señor Cardenal Primado de España, los Eminentísimos señores Cardenales-Arzobispos de Tarragona, Sevilla y Granada, el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad en España y todos los Excelentísimos y Reverendísimos señores Arzobispos y Obispos de España, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## INFORMACION POLITICA

# EL DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ

Un éxito preparado y apenas logrado  
(De nuestro corresponsal)

POR TELEFONO

Madrid, 28 (9. m.)  
Don Melquiades Alvarez y los conspicuos del partido reformista parecían presumir que su definición no iba a tener muy buen éxito y así adoptaron las medidas convenientes para que lograra el mayor posible; pero a pesar de las previsiones eficaces, no lograron del todo su objeto. Siempre ha ocurrido que una o dos personas con ánimo de fastidiar un acto o una representación, están muy cerca de lograr casi siempre su propósito, de no conseguirlo íntegramente. Y así ocurrió ayer. Escasísimas eran las personas independientes del reformismo que en el teatro estaban y a pesar de ello cuando la palabra de don Melquiades no les convenció, sus intervenciones y protestas fueron suficientes para desconcertar bastante al orador y frustrar mucho el apoteosis del preparado mitin y de la bella oración.  
Puede decirse que no llegarían a un centenar las personas que no siendo reformistas de fe o políticos caracterizados escucharon ayer a don Melquiades y descartado que aque-

llos le tenían que oír con conformidad o al menos con respeto, sólo a los independientes hay que achacar los escándalos. Y a pesar de ello, de lo poco numerosos que eran, armaron el suficiente ruido para estropear el acto.  
Las precauciones de los organizadores llegaron al summum. Del acto no se había hablado en absoluto en los periódicos. Puede dar idea la nebulosa que ha existido, que mientras el pueblo tenía entendido que iba a tener lugar en el teatro de Calderón, se ha verificado en el de la Comedia. Y esto lo conocieron limitadas personas el día antes del mitin. Las limitadas localidades del edificio escogido fueron estratégicamente repartidas. La mayoría de ellas se destinaron a correligionarios de Asturias y de otras provincias y, como a última hora vinieron más de los esperados, el poco margen que en el teatro quedaba, se dedicó a ellos, colocándolos en la parte atrás del escenario. Un 50, un 60, tal vez un 80 por 100 de las entradas, se las guardaron los reformistas para oír a su jefe. Este

se iba a definir, pero al parecer iba a ser una definición para ellos mismos. No parecían tener gran interés en que el gran público se enterase directamente de la bella palabra de don Melquiades. Querían, es de creer, que ésta llegase al público, pero por medio de los periódicos. Así la masa conocía el sutil pensamiento del ilustre asturiano, y al propio tiempo se evitaba que sus manifestaciones, de entusiasmo o repulsa, no pudiesen interrumpir el cálido verbo. El resto de las entradas las entregaron los organizadores, como no tenían más remedio, a las personas más destacadas de otros partidos y como fueron muchas menos de las necesarias, numerosas personas destacadas en la política se han quedado sin interesarse directamente de la definición reformista. Da idea hasta dónde ha llegado esta limitación de entradas que a los periódicos de Madrid sólo se les ha facilitado una, y se les ha negado a las agencias y corresponsales de los periódicos de provincias. Al parecer, el comentario de éstos no interesa a don Melquiades. Mejor dicho, el jefe reformista, deseaba que todos los periódicos españoles publicasen íntegramente su oración, fuese cual fuese el espacio de que dispusiesen, aun-

que tuvieran que editar hojas especiales. Y a este objeto anunciaron que no admitían en el salón más taquígrafos que los que la comisión había contratado y que, después de producir éstos su trabajo, lo revisaría don Melquiades y se sacarían copias, firmándolas todas el orador que recusaría, como apócrifa la que no llevase su firma. Pero a pesar de todas las medidas, hemos conseguido o hemos querido hacer un extracto de lo que dijo el jefe refort, que ofrecemos a continuación, y hemos de señalar de nuevo que el éxito no estuvo de acuerdo con los propósitos de los organizadores.  
M. S. M.

### MELQUIADES ALVAREZ DEFINE LA POSICION DEL PARTIDO REFORMISTA

Como estaba anunciado, ayer por la mañana, se celebró en el Teatro de la Comedia un acto político que tenía por objeto definir la posición del partido reformista en el actual momento, corriendo este cometido a cargo del jefe del mismo, don Melquiades Alvarez.  
El Teatro estaba completamente lleno, en su mayoría por elementos del reformismo, muchos de ellos venidos expresamente de Asturias.

Puede decirse que más de dos tercios del auditorio estaba integrado por incondicionales del orador.  
También estaban en el local las personas más destacadas de la política. En una platea se encontraba don José Sánchez Guerra con su familia; en la siguiente, los señores Villanueva y Burgos Mazo y en otras localidades vimos al Conde de Romanones y a los señores Bergamín, La Cierva y Alcalá Zamora.  
En el escenario se había colocado una mesa para el orador y detrás se colocaron las personalidades del partido y representantes de la organización reformista en provincias. Como el pedido de entradas había excedido en mucho al de las facilitables, el escenario por detrás, estaba también repleto de oyentes.  
Comenzó el acto a las once de la mañana.  
Melquiades es recibido con una cerrada ovación al ocupar su sitio.  
Comienza el discurso agradeciendo la acogida que se le ha dispensado y viene a definir una actitud, no la suya personal, que no tendría trascendencia, sino la del partido. Promete hablar con claridad como exige la gravedad del momento político. La agitación del país, que tanto alarma a los pusilánimes y lo admito como señal de vitalidad

de un pueblo que se apresta a reivindicar sus futuros destinos.  
Recuerda cómo se constituyó el partido reformista a raíz de la visita a Palacio de Azcárate, por monárquicos y republicanos, liberales, que mantenían sus convicciones. El reformismo declaró que la forma de Gobierno era accidental y secundaria, siendo lo esencial las ideas democráticas; con este postulado actuó el partido. Declaramos que existía un problema concreto constitucional en cuya obra se incluyera la libertad de conciencia y la libertad sindical que permitiera a los obreros conseguir sus aspiraciones sin apelar a la violencia. Actuamos contra las oligarquías y pocos meses antes de la catástrofe advertimos que de la Constitución no quedaba más que la letra. España caminaba por la senda de la arbitrariedad, con unas Cortes deshonradas al nacer, con una milicia que abusaba de la fuerza que se le había entregado y por una masa obrera terrorista. Sobre estas ruinas que acusaban la impotencia del Estado observamos el crecimiento del poder real al margen de la ley, peligro que le advertimos porque era el más destacado y sobre el que recaían todas las culpas y responsabilidades; le señalamos lo ocurrido en la His-

toría cuando el pueblo reivindica su autoridad en el frenesí revolucionario.

Habla de su alianza con los liberales, del último parlamento que perseguía depurar las responsabilidades. Surgió la Dictadura, que fué el eclipse del régimen parlamentarios. Esta era la encarnación de un poder arbitrario que tenía su origen en la deslealtad militar; pero se mantuvo en el poder durante seis años por la confianza inquebrantable de la Corona. Muéstrase enemigo de la Dictadura y expone los extragos que causó.

Niega luego la inhibición que maliciosamente le han achacado. Habló cuando pudo y a consecuencia de un discurso que pronunció fué al Castillo de Guadalupe el actual jefe del Gobierno. Actuó en los Tribunales y a lo que negase fué a una actuación verbalista que fuese colaboración con la dictadura. Se declara jacobino del siglo XVIII, cree que la fuerza es la madre del derecho y el derecho una depuración de la fuerza y cuando éste desaparece, hay que acudir para salvarlos a la madre que lo ha engendrado. Añade que ha intervenido en todos los movimientos revolucionarios contra la Dictadura y que ha sido el autor de varios manifiestos de los que entonces circulaban; pero no tiene la suerte de haber sido perseguido ni haber estado en la cárcel.

Dice luego que las responsabilidades a exigir son de dos órdenes, las de gestión y las políticas, que no pueden limitarse a los ministros de la Dictadura, sino a las magistraturas más augustas. Los monárquicos mantienen que la majestad real está cubierta de toda responsabilidad, pero no se dan cuenta de que la derivada de los actos de la Dictadura no estaba salvaguardada por la Constitución. La falta gravísima del Rey fué atropellarla, olvidando que era el baluarte de su irresponsabilidad y que al derrumbarse quedaba en la plaza pública sometido a la justicia del pueblo. (Gran ovación.)

Convertido el poder en absoluto y usurpados los derechos ciudadanos, el pueblo tiene derecho indiscutible a reclamar responsabilidades. Se necesita calma para exigirlos, porque la pasión enturbia la claridad.

No cree que la Dictadura adviniese con ignorancia del Monarca y recuerda que un jefe liberal ha hablado de los deseos del Rey de gozar un poder personal y que un escritor adepto a la Dictadura, expuso, que de haber fracasado el movimiento del 13 de septiembre, hubiera habido un golpe de Estado análogo al que dió el Rey de los croatas. Encuentra extraño las circunstancias que concurren impidiendo al Monarca venir rápidamente de San Sebastián y señala el desvarío que supone que un ejército que se llama el brazo derecho de la Patria se negase a ponerse al lado del Gobierno haciéndolo al del Monarca, causándose daño a sí mismo y a ella. Encuentra clara la responsabilidad y sin disculpa la actitud del Rey, que dijo aceptaba lo ocurrido para evitar una división fratricida en el Ejército. El orador se pregunta si el Rey hubiera hecho lo mismo de enarbolar los rebeldes la bandera republicana. Deduce una responsabilidad por el deseo de ejercer un poder personal peligrosísimo, y dice que las monarquías modernas han de ser muy democráticas para merecer el cariño del pueblo. Habla de la visita de los presidentes a Palacio y de la contestación que recibieron preguntándose si los católicos no habrán comentado la falta del Rey a su juramento. Recuerda que el Rey de Italia obligó a Mussolini a respetar la Constitución y a presentarse en el Parlamento. No se podrían admitir responsabilidades si admitiésemos la ficción del nuevo jefe del partido conservador. (El público ovación a Sánchez Guerra que se levanta y saluda emocionado.)

Melquiades agrega que es imposible exigir esas responsabilidades con la Constitución del 76 porque lo impediría el presidente y habría escándalos sin resultado práctico.

Váis a saber lo que haría yo. Declara primero que la Constitución ha desaparecido, encontrándose los españoles con un poder absoluto en las alturas, despojados de sus derechos. Cuando un país se encuentra sin Código fundamental, hay que crear una nueva Constitución. Estas Cortes hay que convocarlas expresamente para que el país sepa para qué confiere su mandato. Hay que formar Asamblea única para que en ningún momento su obra trascendental pueda ser intervenida ni fracasada.

Que sea única autoridad soberana ante la que la Corona y las Instituciones obedezcan sus acuerdos. No se trata de una ficción, Asamblea constituyente hubo el año 12, el año 37, la del 54 al 56 y la del 69. (Una voz: Estamos en el 30).

El orador añade que en estas Cortes de poder omnímodo, se pueden exigir las responsabilidades, que tienen una gradación, desde la crítica hasta la privación de facultades y no como quieren los émulos de Robespierre, en cortar la cabeza al que simboliza la autoridad superior. (Los espectadores republicanos que ocupan las localidades altas, arman gran escándalo considerándose defraudados e increpando al orador.)

Don Melquiades dice que es un hombre de la calle, acostumbrado a luchar dentro de las rebeldías y que dirá su pensamiento. Insiste en que hay que laborar una Constitución que impida la posibilidad del ejercicio de un poder personal. Republicanos y monárquicos coincidimos cuando la Corona usurpó las facultades a las Cortes, en que si la revolución triunfaba, serían las Constituyentes las que decidieran sobre los futuros destinos del país. Por qué cambiais ahora? (Nuevo escándalo con vivas y mueras).

El orador, dirigiéndose a los que interrumpen, pregúntales si consideran que los momentos son propicios para una revolución y varias voces contestan: sí, sí.

El jefe reformista dice que no le importan los gritos, es la salsa del mitin y el espoleo de su actividad. Añade que la Monarquía no podrá ponerse en frente de las Cortes Constituyentes y que tendrá que acatar sus decisiones. (Una voz, desde el anfiteatro, pregunta: ¿Pero vosotros por quien vais a votar; por la República o por la Monarquía?).

Melquiades, dirigiéndose al que le interrumpió, dice: Pensaréis que me habéis aplastado. Como el partido reformista lo forman monárquicos y republicanos, cada uno votará con arreglo a su criterio. (Nuevo escándalo.)

El orador dice que se atreve a ser profeta y que los que le interrumpen estarán con él cuando vean el peligro que representa los trabajos de los elementos de la derecha para que la Monarquía pueda vivir, y cuando os déis cuenta de lo que significan las constituyentes. (Se vuelve a originar la algarabía, oyéndose increpaciones al orador.)

Este dice que él es sincero y termina su discurso afirmando que él habla para sus amigos y para definir la actitud del partido. Así declara, agrega, que con una Monarquía como la que he pintado, nosotros somos enemigos de ella y pedimos que el Poder sea constitucional. De esta manera, recogiendo el aliento de la opinión pública, en esta España que parece encadenada por las desgracias y los errores, tra bajaremos por la obra del progreso y la civilización.

Se oyen bastantes aplausos pronto acallados por los comentarios de los oyentes. Un señor, desde las butacas de orquesta, agita los brazos como contradiciendo a don Melquiades. Este continúa en el escenario rodeado de sus amigos, mientras la sala se desaloja.

\*\*\*  
**MITIN DE AFIRMACION SOCIAL**

En el teatro Alcázar, se celebró ayer, por la mañana, un mitin anunciado como de orientación social bajo la presidencia del Duque de Almenara Alta.

Habló en primer término don Federico Salmón, que desarrolló el te-

ma "Religión", diciendo que ésta es consubstancial con la Patria española y que a ella debe España todas sus grandezas. Exhorta a todas sus grandezas. Exhorta a todos a defender la fe católica.

Luego habla el Vizconde de Eza sobre "La familia", dice que contra ella se dirigen los ataques de la revolución, que sabe que el destruir la sería la primera victoria. Pinta cómo debe ser la mujer cristiana y censura la emancipación que percibe la mujer pretendiendo imitar al hombre, de quien nada bueno tiene que imitar. Asegura que la mujer ha sido frívola en todas las edades. Ataca las teorías modernas para modificar las costumbres y recuerda la frase de Salomón, de que la mujer fuerte, es la madre de la familia.

El Vizconde de Eza habla sobre "El orden". Dice que de él se habla cuando no existe o se carece de él. La sociedad es de suyo anárquica y el orden ha de ser creado o impuesto. En España no hay poder suficiente creador del orden. El desorden surge cuando la libertad es salvaje. Dice que la cobardía de los católicos es de palabra y que ellos son los verdaderos liberales, porque es la libertad, como medio para el orden. Los "catedráticos" que gritan libertad para desecristianizar a nuestros hijos, en vez de gritar "Viva la ciencia", gritan "Viva la

Pepa". Estos mitines han de tener eficacia y tenemos que llevar en una mano la razón y en otra la estaca. Califica de vivos los ídolos levantados en la acera de enfrente. Dice que ningún Gobierno ha respetado la Constitución desde 1918 y que si vamos al desorden es porque los Poderes se sienten débiles y porque nosotros debemos ser una guardia civil complementaria. Debemos reunirnos en la calle para gritar que es nuestra y que por allí no pasa nadie. Termina emplazando a todos los presentes para que no permitan tocar nada que sea fundamental para la vida de la Patria.

Ultimamente diserta Fuentes Pila del "Concepto de Monarquía". Dice que surgió en Covadonga por el impulso religioso y el sentimiento monárquico. Habla de la unidad de la Patria, hoy en gran peligro. Se ocupa luego de los republicanos, diciendo que respeta a los que siempre lo fueron, pero los monárquicos que ahora han cambiado la casaca, no pueden aceptarse. Obrar por despecho. Termina diciendo que hay que tener valor para oponerse a las propagandas legales de la República y para rechazar a los falsos republicanos. Defiende al Rey de los ataques que se le dirigen.

Modesto Sánchez Monreal

PARA "EL CORREO"

## COMIENDO AJOS

No abandona "El Correo de Zamora" su actitud injuriosa, que tanto acredita a su calidad de diario católico, y con censura eclesiástica.

Cuando no se tienen razones se apela a las calumnias y a las injurias hasta que el adversario, en lógica reacción, se coloque a la altura de las circunstancias.

"El Correo de Zamora", que nació antidinástico y que ha vivido antidinástico la mayor parte de su vida, no puede prescindir de su historial para aparecer ahora como acendrado monárquico. Esto es tan verdad, como que su catolicismo le ha hecho borrar el título de sus talleres que siempre se llamaron "Imprenta de San José", para transformarlos en talleres de "El Correo".

Si a nosotros, liberales, se nos ocurriera pedir que el Ayuntamiento modificase la nomenclatura de algunas calles, dando a las de San Andrés, San Torcuato y Santa Clara, los nombres de algunos zamoranos preclaros, estamos seguros que le faltaría tiempo al colega para pedir, para nosotros, la excomunión.

Ahora, para arremeter contra HERALDO, no tiene más razones que las siguientes:

En diversos años, un industrial de esta plaza, don Jacinto González, ha venido editando una Guía de la Semana Santa, que representa un meritísimo esfuerzo. Ha ofrecido, las veces que le ha parecido oportuno, a la excelentísima Diputación, la adquisición de ejemplares,

y previo acuerdo, ésta aceptó la compra justa, lógica y honrada. A nadie le ha parecido mal que la Corporación provincial contribuyera, modestamente, a la propaganda de nuestras procesiones, comprando Guías y enviándolas a los Ayuntamientos.

HERALDO, cuyos extraordinarios dedicados a la Semana Santa son bien conocidos, vendió a la Diputación, en uso de un perfecto derecho, pequeña cantidad de ejemplares al precio corriente a que se vendía al público.

Y esto, subleva a "El Correo", no solo porque es incapaz de realizar un esfuerzo análogo, sino porque la Diputación se negó a conceder una subvención solicitada por la Federación de Sindicatos Católicos, para determinadas propagandas pseudoagrarias.

Es decir: que lo que es perfectamente moral y está dentro de las normas comerciales en don Jacinto González, es inmoral y nefando en HERALDO DE ZAMORA, solo porque "El Correo" se le pone en la coronilla.

La otra imputación que nos dirige, relacionada con la Guía de Zamora, en sitio oportuno demostrará las cantidades que el señor Gil de Angulo ha librado a HERALDO.

"El Correo" nació, y vivió todo el tiempo que le ha parecido, defendiendo el legitimismo, hasta que ha creído oportuno y conveniente derivar hacia la dinastía alfonsista, sin que nadie le ponga trabas:

lo hace "El Correo", que recibe la inspiración directa del Altísimo, y está bien hecho. En cambio nosotros, que estamos adonde estuvimos siempre, dentro de la monarquía, pero lejos de los "requetés" de "El Correo", no podemos opinar por cuenta propia, si no es como convenga a "El Correo".

A rectitud y a honradez personal y profesional no nos aventaja nadie. Nosotros que somos dueños absolutos de HERALDO, y por tanto a nadie tenemos que dar descuentos de la marcha del negocio, rendimos cuentas periódicas para darnos la satisfacción de comprobar cómo nuestro esfuerzo es compensado por el público. Nosotros, que somos católicos fervientes, no explotamos, con nuestro capital, empresas de "cabaret". Nosotros no fomentamos el escándalo, pregonando la bancarrota de algunos sindicatos católicos, ni tratando de averiguar el paradero de los fondos confiados a la custodia de alguna entidad de esta naturaleza,---ya interviene la Justicia y lo averiguará---ni hacemos piedra de escándalo de la desaparición de algún consiliar. Al contrario; si algo malo hemos hecho, ha sido contribuir con nuestro dinero y con la publicidad gratuita en las columnas de HERALDO, a que a alguien muy allegado a "El Correo", le dieran, como a Jesucristo, una cruz, sin merecerla.

Si lo que le duele a "El Correo", es que nosotros, siendo como somos, no de la Buena Prensa, sino de la mejor, sin tener que aceptar limosnas---las célebres limosnas para la Buena Prensa---gozamos una vida económica pujante, si lo que molesta al colega es nuestro bienestar; si lo que le repudre la conciencia es ver nuestras planas de anuncios plétoricas de publicidad,---esqueletos, avisos, etc.,---no es cristiano que pretenda que le imitemos en nada, porque buscaríamos nuestra ruina. Debe ser él, quien igual que se pasó del carlismo al alfonsismo, siga, calladamente, nuestra senda hasta que logre con seriedad, con verdadero espíritu cristiano, lo que no ha conseguido hasta la fecha: esto es, cimentar un crédito, que molestando e injuriando a las gentes, porque no piensen como "El Correo", estará muy lejos de obtener. No hacemos campañas de derechas, aunque sean monárquicas, porque no nos da la real gana. Y como estamos limpios de pasión, reconocemos y proclamamos que el acto organizado por las que ahora se llaman derechas monárquicas, fué una desdicha, que las ha desacreditado para siempre.

En una palabra: De lo que somos y de lo pensamos ser, a "El Correo" no le importa un bledo. Por esto, porque no le importa, no tenemos por qué darle descuentos de ninguna clase. Sin que esto quiera decir que le toleramos en ningún momento que nos calumnie y nos injurie como acostumbra, sin que le contenga su carácter de católico, ni le ponga coto la censura eclesiástica.

Y ya veremos si la gallardía con que afirma que el Sr. Gil de Angulo había entregado algunos cientos de pesetas a HERALDO, para eso de la Guía de Zamora, la mantiene ante los Tribunales de Justicia.

## Plaza de toros de Zamora

AVISO

Habiendo sido suspendida definitivamente la novillada que se había anunciado para el día 20 de abril, Domingo de Resurrección, se ruega a los poseedores de localidades que pasen a recoger su importe a la tienda de Comestibles de Eusebio Rodríguez, establecida en la calle de Quebrantahuesos. La devolución del importe de las localidades se efectuará hasta el día 6 de mayo próximo, bien entendido que pasada esta fecha se considera que los que no lo hayan reclamado, renuncian a dicho importe, y el sobrante que resultase, será entregado a las Hermanitas de los Pobres.

La Empresa

## CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos:  
La niña de dos años Lorenza Alonso, con domicilio en la plaza de San Sebastián número 17, de fractura de la clavícula izquierda, que se le produjo al caerse de la cama, en la que se hallaba durmiendo.

Manuel Ponce Maillo, de veintinueve años, con domicilio en Pizarro, 4, de herida inciso cortante en la región femoral derecha, en su parte superior y posterior, de tres centímetros de extensión por dos de profundidad, causadas por navaja, cuando en las inmediaciones de Coreses, se defendía de la acometividad de unos perros.

Hipólito Rodríguez Morillo, de veintisiete años, de herida inciso cortante en la región occipital, causada con un cristal.

### CHOFER

se ofrece con certificados. Razón en esta Administración.

### SE VENDEN

500 arrobas de paja de trigo para tratar en Cubillos con Valentín Sánchez.

## Registro Civil

NACIMIENTOS

Laura Esteban Garrote.  
Luis Alonso Garrido.  
Antonio Sánchez Olivera.  
Adelfa Victoria López Garrote.  
Francisco de Asís Rivera Delgado.

Valentina Prieto Sogo.

DEFUNCIONES

José María de García Fuentesatco, de veinte días.  
Leandro Rosales Gómez, de dos meses.

## HERALDO en Benavente

MERCADOS, NOTICIAS, ESPECTACULOS, FIESTAS DE LA VIRGEN DE LA VEGA

Persiste el temporal de lluvias, faltando el calor a las plantas, que están raquíticas, retrasando los trabajos de limpieza.

El mercado, también flojo, cotizándose a los siguientes precios:

Bueyes, 750 pesetas; mulas de labor, 600; novillos de tres años, 800; ídem añojos, 400; cerdos al destete, a 60; ovejas, a 35; ídem emparejadas, a 65; carneros, 62; corderos, 28. Lanar, sin existencias.

Trigos, siguen flojas las entradas, pagándose al precio de tasa, centeno, a 50 reales fanegay cebada a 42.

Legumbres: garbanzos buenos a 65 pesetas fanega; regulares, a 55; alubias, 60; muelas, 18; guisantes, a 19.

Harinas y piensos, cotizándose igual, existiendo poca animación en las ventas.

Patatas, a 1,75 arroba de 11,55 kilos; huevos a 1,80 docena; vino tinto, en los pueblos, a 4 y 4,50; en esta, a 6 pesetas.

### NOTICIAS

Después de pasar unos días en su finca "El Ballón", ha salido para Madrid, nuestro distinguido amigo don Andrés Morán Arroyo, Director del Laboratorio de la Escuela de Ingenieros de Caminos, en la Corte.

—Se encuentra en Madrid, el Arquitecto don Mariano Morán, que regresará en breve a ésta.

Para Cuellar salió en automóvil, con su distinguida esposa, don Felipe Bobillo, diputado provincial.

—Para Salamanca, don Pablo del Rey, con su familia.

—Para Valladolid, don Víctor Laso, que pasará unos días al lado de sus hermanos.

—Ha llegado de Zamora, el Magistral, don Francisco Romero.

Vitaliano

¿NO ESTA CONFORME con su máquina de escribir?  
**HERIBERTO HERNANDEZ**

Santa Clara, 4.—Zamora, se la cambia por una Smith-Premier número 60 que es la mejor y le abona por la vieja todo su valor.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy Lunes, programa monstruo.  
Estreno de la formidable película «Luxor»  
**Los Reyes del Circo**  
Creación de la bellísima nueva estrella María Forescu con Victor Mc Laglen y Warwick Ward.  
El mayor y más fastuoso circo del mundo.  
FIN DE FIESTA  
Ultimo día, despedida **Rafael Cruz** Humorita. Exito cómico  
La emperatriz del baile **Lolita Beltrán** Deslumbrante lujo Reina de los brillantes. Nuevo repertorio.  
No olvide que hoy en la sección de las siete, se celebra  
**La Gran Fiesta del Mantón**  
Mañana Martes especial,  
Butaca de Patio, 0'40  
Estreno de la super Tiffany 1931  
**El Corazón Pierde**  
**Yo quiero un millonario**  
Es una soberana y deslumbrante película que se estrenará muy pronto.—No deje de verla.—Le asombrará en todos los órdenes.



**Los acreditados Calcetines**  
Molfort's  
Clásico 2'50 par  
Novedad 3'50 "  
PRECIOS TARIFADOS DE FABRICA  
De venta en  
**Almacenes Diez**  
PRIMERA CASA EN MEDIAS Y CALCETINES  
Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

**EVOCACIONES**

Ella era joven; en su rostro, sin embargo, se marcaban profundas huellas—arañazos del destino—que le habían hecho adquirir una lividez cadavérica; era joven y parecía vieja. ¿Por qué había sufrido tanto?... Su obra, su gran obra de redención, lo sabía; ella le había gastado las energías, le había secado los labios y había puesto una dosis de acibar en su corazón. Pero no desmayaba; no quería que su empeño—hasta entonces inútil—fracasara. Y su ideal era la LIBERTAD...

Era una propagadora de ideas; había predicado—la buena nueva—entre gentiles; su boca había apurado la miel de las amarguras y había dicho las palabras más grandes de la Vida; y sus ojos,—aquellos ojos grandes—al mirar, centelleaban, como si ardiera dentro de ellos el ideal de una visión...

Estaban tristes los ojos; amaba demasiado a la humanidad y no se veían correspondidos. Por eso, algunas veces, de ellos brotaban lágrimas, en las que iba envuelto el dolor de la incomprensión...

Era profetiza y era mártir...

¿Por qué lo era? ¿Por qué luchaba por un ideal?...

De su memoria no se apartaba la figura de su hermano, amarrado a una columna y recibiendo sobre sus espaldas desnudas, faribundos latigazos. Y vio como se teñían de rojo—de sangre—las espaldas de su hermano... Y se vio después en el destierro; se acordaba de las cárceles, del frío, de los castigos...

Y cuando regresó de allí, volvió a la lucha con más bríos. Y su corazón se ensanchaba a medida que su cuerpo empequeñecía. Ya no era más que una ruina humana.

Y fué entonces cuando conoció al profeta. Ella había leído sus libros allá en el destierro; llegó hasta aquellas regiones el rugido del león de la libertad. Y le amó... fué su discípula predilecta...

Y los dos murieron sufriendo el martirio. Pero triunfó su causa; por algo era una causa justa. Y allí donde ellos murieron, se levanta y vive triunfante la LIBERTAD...

Fueron ciudadanos y... patriotas; sacrificaron su vida ante el ara de su ideal. Y hoy se les venera y se les recuerda y nunca se ha oído decir que la discípula negara al Maestro, ni antes ni después de cantar el gallo...

Valentín F. Miranda

Abril, 1930.

**MUEBLES ECONOMICOS**  
**COMEDORES COMPLETOS**  
Trincher, Aparador, Mesa, 6 sillas en satén y caoba

Por ptas. 500 y ptas. 600  
Maderas de primera calidad

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO  
Véanlos en mi Exposición Duración eterna

GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA  
Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARADOR núm. 1.

**HOTEL CORREO**

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.  
Precios especiales para familias.  
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.  
Gran confort, baño calefacción central.

Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.  
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes.

Teléfonos 14.425 y 13.696

**Petición de mano**

Por nuestro buen amigo el capitán de la Zona de Reclutamiento, don Inocencio González Sánchez y señora y para su hijo don José González Delgado, alférez del regimiento Infantería de Toledo número 35, fué pedida el sábado la mano de la bellísima y encantadora señorita Conchita Ballester Benavides, de distinguida familia de Toro, fijándose la boda para principios de verano.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

A Conchita y Pepe, así como a sus distinguidas familias, le enviamos nuestra felicitación

**ALFREDO ALONSO**  
MEDICO-TOCOLOGO  
ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Tratamiento con Diatermia

Consulta: de once a una y de cuatro a seis

Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

**La Virgen de la Guía**

Mañana y hora de las diez, se celebrará en la iglesia del Santo Sepulcro, solemne función en honor de la Santísima Virgen de la Guía.

Predicará el canónigo magistral don Francisco Romero López.

Terminada la misa, saldrá la procesión por los sitios de costumbre haciéndose la bendición de los campos.

Son mayordomos don Gaspar Colino y don Migue Conde, que se proponen dar gran brillantez a la fiesta.

Por la noche se dispararán bombas y se organizará en el barrio brillantísimo baile.

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

**MAS DE 50 MAQUINAS**

de escribir, seminuevas, a menos de la mitad de su precio.

Al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

Dirigirse a don Heriberto Hernández, Almacén de Paquetería, Santa Clara, 4.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA, Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.  
ZAMORA

**NUEVO TEATRO**

Empresa Sage. Teléfono, 230

HOY un grandioso estreno Paramount 1930

A cargo de

**Evelyn Brent y Renée Adorée**  
**Amor Siniestro**  
Butacas 0'50 y 0'80

MAÑANA A 0'40

**CHARLES MORTON**

EN

**EL MAR LEJANO**

Fox Film 1930

El mes de mayo será el de las grandes producciones, superando aún al de abril

**ANHELO**

Para Julita Padín  
Quisiera edificar con paja y tierra un pobre hogar estricto en el collado más alto de la sierra, del mundo y de los hombres olvidado.

Tener una mujer que me cuidara que al mismo tiempo fuera, humilde y hacendosa y que me amara como madre, hermana y compañera.

Tener como santuario de mi nido una linda alcobita, para hablar con mi musa suspendido cual si hablara con Dios en una ermita.

Y luego de tejer las inconcretas ideas caprichosas que solamente tejen los poetas con palabras divinas y armoniosas,

llegarme callandito al lado de mi esposa,—que estaría bordando la camisa del hijo que vivir ya en su seno sentiría—,

besarla de improvviso, largamente. La aguja y el dedal de oro quitarle. Recitarle mis versos dulcemente: ¡y una diáfana lágrima arrancarle!

P. L. ARGUEA

Madrid.

La mejor solución alcalina se obtiene con

**SAL VICHY - ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota.

**JOSE GARCIA FRAGA**  
Médico

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago  
MEDICINA GENERAL  
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

CONSULTA DIARIA  
San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**FRANCISCO VELASCO**

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúca, de Madrid  
MEDICINA GENERAL  
Piel-Sífilis-Venéreo  
Consulta y Laboratorio  
Plaza Diego Deza, 8 ZAMORA

**CALZADOS :-: "LA CIBELES"**

Plaza de San Miguel, 4.—Zamora  
El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de "La Cibeles", son los preferidos por su esmerada construcción y duración.

Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad. Pidan siempre Calzados "La Cibeles.—Teléfono 149.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

**Vapores Correos Españoles de Ibarra y C.ª, S. en C.**

DE SEVILLA

Línea Postal Comercial Mediterránea, Brasil, Plata.

La hermosa moto-nave de 11.945 toneladas de registro bruto, de reciente construcción

**"Cabo San Antonio"**

saldrá directamente del puerto de Cádiz el día 3 de mayo de 1930 para

Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera clase, siendo alojados éstos en espléndidos camarotes a 3, 4 y 6 plazas:

Tercera ordinaria, en camarotes de seis plazas, pesetas 559,50, incluido impuestos.

Tercera preferente, en camarotes de cuatro plazas, pesetas 583,50 incluido impuestos.

Tercera preferente en camarotes de tres plazas, pesetas 617,50 incluido impuestos.

Para todo pasaje de tercera clase, dispone de amplia cubierta de paseo, sala fumador, comedor y sala de conversación. Siendo las comidas abundantes y variadas, servidas por camareros uniformados.

Para detalles, su consignatario en Cádiz:  
JUAN JOSE PAONIA, BEATO DIEGO, 13  
Teléfonos 13-20.—Apartado, 82

**Los Valencianos**

(SUCURSAL DE SALAMANCA)

Establecimiento exclusivamente de Alpargatería de todas clases Cordelería y Espartería.

¡Labradores! Os invitamos a visitar nuestra Casa, donde encontrareis un surtido completo en APEROS DE LABRANZA  
Riego, núm. 52, Zamora

**Teatro Principal**

Hacia mucho tiempo que no veíamos películas de la mejicana Lolita Veléz, hasta que anoche se estrenó "La melodía del amor", cuya protagonista es la famosa "star" que aludimos anteriormente.

Se remonta el argumento de "La melodía del amor" a la época del Imperio francés, reuniendo los principales factores que son esenciales a toda obra romántica y galante.

David W. Griffith, que es el realizador del film, ha logrado que Lolita Veléz brille con luz propia en esta película, de lujoso ambiente y refinado tecnicismo, resolviendo con gran acierto su desmorrallo.

Como fin de fiesta hicieron su debut la hermosa estrella del baile Lolita Beltrán y el humorista Rafael Cruz.

Llegó a Zamora Lolita Beltrán, después de haber triunfado plenamente en la primera ciudad de Cataluña y su fama de artista meritísima quedó bien patente en el primer número que presentó anoche en su debut. Lolita baila con esa gran soltura y acentuado ritmo que requieren sus trabajos para daries un sello personal inconfundible, como acontece a las primeras figuras de las variedades cuando éstas tienen méritos propios para triunfar plenamente.

Lolita posee, además, un lujoso decorado y unas "toilettes" modernísimas, que realzan su hermosura y su juventud, dando al espectáculo que presenta, el tono refinado e imprescindible en las verdaderas explosiones de aplausos que se repetirán esta noche en su despedida. El éxito, pues, fué magnífico.

Rafael Cruz, es artista que sabe distraer al público con chistes de buena ley, tiene la gracia por toneladas y la frescura por arrobas; recita monólogos, dice cuentos y consigue, entre el aplauso cerrado y unánime del auditorio, que sus números sean celebrados con risas incesantes.

Esta noche se despiden los artistas antedichos, estrenándose la gran película de confección alemana "Los reyes del circo", cuya primera parte se estrenó anoche y gustó extraordiariamente.

Son protagonistas principales de "Los reyes del circo", la encantadora María Forescu, Evelyn Holt, Víctor Mac Laglen y el famoso War wick Ward.

En la sección vermouh tendrá lugar la gran fiesta del Mantón, que, al igual de las que vienen celebrándose en este lujoso coliseo, por mete ser un éxito completo.

HACHE

**VINO CLARETE**

pureza garantizada, se vende en la bodega de BELMONTE, San Andrés, 52, al precio de siete pesetas el cántaro de 16 litros. También se vende vino embotellado.

**La Comunión en el Hospital**

Ayer mañana se verificó en este benéfico establecimiento provincial el acto de cumplir con el precepto pascual los enfermos.

Dijo la misa el ilustrísimo señor Obispo Doctor señor Arce Ochotorena asistido por los capellanes del Hospital y del Hospicio.

Terminado el Santo Sacrificio, se organizó la procesión eucarística, llevando el Santísimo el reverendísimo Prelado al que acompañaban de diácono y subdiácono los capitulares don Bernabé S. Casa nueva y don Julián de la Orden.

De presbítero asistente actuaba el Deán don Aureliano Sevillano Moro.

Los faroles fueron llevados por el diputado don Antonino García Hernández y el médico don Felipe Ancones y las varas del padio por el capitán señor Seisdedos, teniente señor Santaolaya, diputados señores Andreu y Remesal y capitanes señores Chillón y Soto.

En la presidencia figuraban el gobernador civil señor Delgado Irriarren, comandante del Regimiento Toledo señor Blanco, presidente de la Diputación señor Alonso Redoli y diputado visitador don Gabino Bobo.

La misa y la procesión fueron armonizadas por nutrido coro de alumnas de la Medalla Milagrosa, que entonaron diversos y preciosos motetes al Santísimo.

A las nueve y con la Reserva y bendición se termina tan solemne acto, al que concurren muchísimos fieles de ambos sexos.

Sanatorio Quirúrgico del **NINO JESUS**  
Director: JULIO RIVERA  
Consulta de doce a una y de tres a seis  
RAYOS .X  
Ronda de San Pablo, 5, Zamora

CONSULTA y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS  
DR. LUIS DIAZ HERNANDO MEDICO-OCULISTA  
Plaza de Zorrilla, núm. 4 ZAMORA  
Consulta de diez a una

MATEO HERNADEZ Maestro albañil  
Construcción y arte moderno  
Zumacal, 10 (Barrios Bajos), Zamora.

J. JARAMILLO Médico-Odontólogo  
Consulta de diez a una y de cuatro a seis  
Ramos Carrión, 24 ZAMORA  
Teléfono número 122

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

**HOLLAND AMERICA LINE**

ROTTERDAM

Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de CUBA-MEJICO

Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

Para Bilbao, Coruña y Vigo, los días 27, 28 y 29 de mayo, respectivamente el vapor

**"LEERDAM"**

Para Bilbao, Coruña y Vigo los días 24, 25 y 26 de Junio, respectivamente el vapor

**"MAASDAM"**

Para Bilbao, Coruña y Vigo los días 22, 23 y 24 de julio, respectivamente el vapor

**ESPAARDAM**

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos).

Habana, 545'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588'50 pesetas.

Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Olibarri e hijos; SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Companichi.

VIGO JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA

Formidable colección en corles de traje. CAMISAS, percal superior desde 4'25

B. AMIGO

Malcocinado, núm. 4, Zamora



Resultados del campeonato de España de Foot-Ball

Madrid 28-(9 m.)

Ayer domingo se han celebrado los partidos de octavo de final de campeonato de España con los siguientes resultados:

**El Irún vence al Castellón por 2 tantos a 0**

Castellón, 27.—En el terreno de Sequiol se ha celebrado el encuentro de campeonato, decisivo entre el Real Unión de Irún y el Deportivo de Castellón.

El campo ofrecía un aspecto imponente abarrotado de público en el que se encontraban numerosos aficionados llegados de los pueblos de alrededor e incluso de Valencia.

Al aparecer los equipos fueron calurosamente ovacionados. El Real Unión de Irún alineó su once sobre sustituyendo en la defensa a Alza por Arrillaga, el back de la Real de San Sebastián. En el primer tiempo dominaron los castelloneses, cuyos delanteros estuvieron desafortunados al tirar.

En la segunda parte se impuso el Irún cuya línea media más rápida logró sostener el cerco largo rato. Triunfó el equipo irundarra por dos tantos a cero, resultado que causó profunda decepción entre los aficionados locales, cuyo equipo quedó eliminado del torneo nacional.

El partido aunque el público se mostró algo apasionado transcurrió sin incidentes.

**El Real Oviedo venció al Real Murcia**

Oviedo, 27.—En el campo de Teatinos se ha celebrado el partido eliminatorio de campeonato del Real Oviedo y del Real Murcia. Asistió un público enorme de toda la provincia que se mostró siempre muy correcto. Los ovetenses dieron impresión de gran superioridad logrando una amplia victoria por cinco tantos a tres.

El arbitraje fué acertado. El Murcia causó una impresión de equipo bien compenetrado pero flojo.

Madrid

En Madrid se suspendieron todos los partidos amistosos anunciados a causa del temporal de lluvias reinante.

**El Madrid vence al Arenas de Guecho**

Bilbao. En el campo de Ibaiondo contendieron los equipos, Madrid y Arenas de Guecho. Apesar del tiempo lluvioso asistió numeroso público que recibió con silbidos al equipo central.

En el primer tiempo los madrileños se impusieron completamente a sus enemigos dominándoles apesar de los entusiasmos areneros y disparando con frecuencia, lo que dió lugar a brillantes paradas de Zarronandia.

A los ocho minutos Morera marcó el primer tanto para el Madrid y pocos minutos después Rubio consiguió el segundo con cuyo resultado concluyó la primera parte.

En el segundo tiempo, dominan los areneros pero la defensa madrileña bien secundada por los medios contuvo constantemente los ataques impetuivos de los bilbaínos que no consiguieron marcar el tanto de honor. Al final el público muy apasionado chilló al árbitro que consintió el juego violento, pero sin conceder los penaltys que se le exigían constantemente. Concluyó el encuentro con el triunfo de Real Madrid por dos tantos a cero quedando eliminado del campeonato de España el Arenas Club.

**El Barcelona vencido por el Real Betis**

Barcelona, 27.—En el terreno de Las Cortes completamente lleno de espectadores lucharon en octavo de final el Real Betis de Sevilla y el F. C. Barcelona. Como el domingo anterior en Sevilla el público censuró a los catalanes los treinta mil espectadores de Las Cortes recibieron con silbidos a los andaluces. El Barcelona hizo un partido muy mediocre y los beticos se crecieron ante el enemigo consiguiendo una victoria que será ruidosa por tres tantos a uno. El público abucheo a los azul-granas que se

portaron como jugadores principiantes. Con este resultado queda eliminado del campeonato de España el F. C. Barcelona uno de los equipos que con Athletic de Bilbao parecían favoritos del torneo. La noticia ha causado sensación en todos los centros deportivos de Cataluña donde se consideraba facilísimo el triunfo de los azul-granas. El encuentro apesar del resultado desconcertante transcurrió sin incidentes.

**El Athletic de Bilbao y la Real Sociedad empatados a uno**

San Sebastián.—En el campo de Atocha jugaron los equipos completos del Athletic de Bilbao y la Real Sociedad. El público que llenaba el campo protestó a los bilbaínos cuando entraron en el terreno, e hizo una gran ovación a los suyos y especialmente a Zaldua. El partido fué durísimo e igualmente terminando con empate a un goal que refleja exactamente lo nivelado de las fuerzas. Con este resultado el equipo donostiarra queda eliminado del campeonato nacional.

**El Sevilla vence al Valencia**

Sevilla.—No obstante el mal tiempo una gran muchedumbre presenció el partido de revancha entre el Sevilla F. C. y el Valencia que el domingo anterior jugaron en la ciudad del Turia. El equipo sevillista estimulado por los aplausos de su público dominó en general,

sobre todo durante el primer tiempo, pero como los delanteros no fueron capaces de escapar con frecuencia la meta local estuvo en constante peligro. Logró triunfar el Sevilla por tres tantos a dos. Esta victoria del equipo andaluz no sirve sin embargo para incluir en el torneo nacional del que queda excluido por la derrota del domingo pasado (5 1) en Mestalla.

**Osasuna vence al Alavés**

Pamplona.—En un partido durísimo y movido el Osasuna local ha logrado vencer al Deportivo Alavés por un tanto a cero. Como el domingo anterior en Vitoria, el Alavés resultó vencedor por tres a uno el Osasuna queda eliminado del campeonato de España. El público en este encuentro se mostró muy apasionado, dando lugar a varios incidentes, por fortuna sin importancia.

**El Victoria de Las Palmas vencido por el Español de Barcelona**

Valencia.—En el terreno de Mestalla, el equipo canario contendió en match de revancha con el Español de la ciudad condal. Como el equipo españolista tenía por su victoria anterior (6 1) un amplio margen no se empujó a fondo como era lógico. Los insulares hicieron un brillante partido, pródigo en excelentes combinaciones, siendo no obstante vencidos por tres tantos a uno. El público correctísimo y el árbitro acertado.

Agencia Española

Noticias Generales

En la iglesia de Santa María de la Horta, el sábado, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, la virtuosa señorita Pilar Blanco Ramos, hija de nuestro querido amigo, don Anselmo, con el joven Ramón Lorenzo Fernández.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con espléndida comida, y suculento refresco.

Felicitemos a los recién casados y a sus padres, don José y don Anselmo, deseando a los primeros dichas sin cuento en su nuevo estado y eterna luna de miel.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Juzgado de Benavente. Delito, lesiones graves. Procesado, Isabelino Fernández Gestoso. Abogado, señor Villoria. Procurador, señor Arranz. Testigos, dos. Peritos, siete.

Juzgado de Zamora. Delito, robo. Procesadas, Maximina Folgado Lobato y Juana Díaz Fernández. Abogados, señores Viloria y Ramos. Procuradores, señores Reras y Arranz. Testigos, siete. Peritos, tres.

Ayer, a las 15,14 y al entrar en agujas el tren 201 procedente de Astorga y frente al muelle de la estación, descarriló la máquina 403, saliendo de la vía el juego de ruedas delantero.

Inmediatamente, la brigada obrera organizó los trabajos y a los veinte minutos, la máquina fué encarrilada y salió con el convoy para Salamanca.

PERDIDA

de una cortinilla de automóvil, extraviada el día 27 por la tarde, desde Fresno de la Ribera a la capital o desde ésta a Cubillo.

Puede entregarse en el Hotel Moreno, donde se le gratificará.

PLOMO

Se compra. Lo pago como nadie. Dirigirse a esta Administración.

La romería del Cristo Valderrey

Ayer, se celebró la tradicional romería del Santísimo Cristo de Valderrey y debido a la inclemencia del tiempo, estuvo desanimada, siendo escasísimo el número de romeros que de Zamora acudieron.

La parte religiosa, fué solemnísimamente y la función fué presidida por el ilustrísimo señor Obispo, doctor Ace Ochoterena y Gobernador civil, señor Delgado Iribarren, invitados por los mayordomos.

Ofició el culto presbítero y ecónomo de la parroquia de San Lázaro, don José María Carrascal y la parte musical estuvo a cargo de algunos elementos de la Real Coral, que con gran cariño y entusiasmo interpretaron diversos cánticos religiosos, armonizando el Santo Sacrificio de la misa.

Terminado éste, hízose la procesión para la bendición de los campos y a la una, los hermanos se reunieron en fraternal banquete, donde reinó la más alegre camaradería.

A COBRAR

Autorizado el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda para elevar el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas, se han señalado los siguientes días del mes de mayo:

- Día 1. Jefes, oficiales y jubilados.
- Día 2. Tropa, minas y mesadas.
- Día 3. Montepío civil y militar.
- Día 5. Señores Habilitados.
- Día 6. Todas las nóminas.

Relatín Meteorológico Nacional CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la mañana de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

- Presión atmosférica, 694,8 milímetros.
- Temperatura máxima, 14 grados.
- Temperatura mínima, 4 grados.
- Dirección del viento, O.

CINTAS

Para máquinas de escribir, en todos los colores.

La Fiesta Nacional

Toros en Madrid, en provincias y en el extranjero

(POR TELEFONO)

Madrid 28 (9 m.)

A causa de la lluvia se han suspendido las corridas siguientes: Valencia.—Ganado de Angoso, para Niño de la Palma, Barrera y Enrique Torres. Esta corrida se celebrará hoy lunes.

Barcelona.—Tarde ventosa. En trada regular. Los toros de Cobaleda con exceso de bravura y de nervio.

Valencia II en su primer torea valiente a la verónica siendo ovacionado. Con la muleta da algunos pases valientes pero sin conseguir dominar al toro. Mata de dos pinchazos y una estocada.

En el cuarto vuelve a torear valiente con el capote siendo nuevamente ovacionado. Con la muleta hace una faena aunque valiente sin dominio. Dos pinchazos y una estocada y descabella.

Márquez, a causa del aire no puede torear con el capote. Las faenas de muleta a sus dos toros son simplemente de alifio. Con el estoque regular. El público demostró su descontento hacia el madrileño.

Cagancho en su primer toro torea valiente con el capote, molestando continuamente por el viento el que impide al gitano lucirse. Con la muleta da algunos pases cerca y mata de una estocada. Palmas.

En su segundo distanciado con el capote y con la muleta. Breve matando.

Sevilla.—Asisten los reyes. La plaza llena. Novillos de Indalecio García antes Rincón, manejables.

Reverito torea su primer superiormente con el capote. Con la muleta valiente. Mata pinchazo de una estocada. Ovación. En su segundo deslucido con el capote. Faena de alifio. Dos pinchazos y media estocada.

Pepito Bienvenida torea muy bien con el capote a sus dos toros. Activo y trabajador en quites y durante toda la lidia. Con la muleta faenas que no gustan y con el estoque breve.

Piñín debutante, estuvo artístico toreado con el capote a su primer toro, haciendo con la muleta una faena adornada. Dos pinchazos y una estocada. (Ovación).

En el sexto vuelve a torear bien con el capote. Deslucido con la muleta y pesado con el estoque.

Zaragoza.—Lloviendo. Buena entrada. Ganado de Buenabarba desigual.

Gordillo valiente toreado en su primero. Faena buena dos pinchazos y media estocada. (Ovación). En su segundo regular toreado, faena movida y mata de dos medias estocadas.

Balderas torea superiormente a la verónica en su primero. Faena cerca y valiente. Mata bien. (Ovación). En el quinto que era muy chico torea valiente haciendo una buena faena de muleta y estando bien con el estoque el público sin embargo, no agradece la actuación de torero a causa de las condiciones pequeñas del toro.

Amorós Chico en su primero bien con la muleta y con el estoque. En su segundo superior con el capote. Prende tres pares de banderillas que se ovacionan. Faena de muleta valiente y adornada. Ma a bien. (Ovación).

Logroño.—A causa de la lluvia se ha suspendido la novillada en que habían de lidiarse novillos de Cándido Díaz, para Juanito Valenciano y Chiquito de la Audiencia.

Alicante.—Con la gente ya en la plaza ha sido suspendida por lluvia la novillada anunciada con reses de López Quijano para Noain, Parrita y Niño de la Alhambra.

Se efectuará el lunes.

Señalando.—Ha sido suspendida por lluvia la novillada en la que había de actuar con reses de Cobaleda los diestros Menchaca, Bejerano II y Calderite.

Valladolid.—Ha sido suspendida la novillada por lluvia. Debían de actuar, Capilla, Marayilla y Encina.

Nimes (Francia).—Cobaledas, buenos.

Marcial bien toreado en su primero. Faena de muleta regular. Pesado matando. En su segundo adornado con el capote. Faena valiente y adornada. Bien matando. Ovación.

Félix Rodríguez, regular toreado, faenas de muleta movidas y regular matando. Palmefío muy valiente con el capote en sus dos toros. Faenas de muleta buenas. Regular matando.

Andujar.—Se ha suspendido la novillada, anunciada para hoy domingo con reses de Florez para Aldeano, Franklin y Camará.

domingo en Madrid ha sido suspendida a causa de la lluvia. En ella habían de alternar los diestros Villalta, Armillita Chico en sustitución de Chicuelo y Bejerano.

Por igual motivo han sido suspendidas las novilladas de las plazas de Tetuán y Vistalegre,

Para el próximo martes se anuncia en Madrid una corrida extraordinaria a cargo de Valencia II, Cagancho y Vicente Barrera

Agencia Española.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

ULTIMA HORA

EN GOBERNACION

El general Marzo ha recibido la visita de la Directiva del Ateneo de Madrid, a quien había llamado con objeto de aconsejarles procurasen no dieran motivos en ninguno de los actos que celebrasen, para que tuviera que intervenir la autoridad gubernativa.

Un periodista le preguntó si con motivo del acto en el que tomó parte don Indalecio Prieto, se había tomado alguna medida gubernativa.

El general Marzo dijo rotundamente que no, agregando que la cuestión en este aspecto, compete a los Tribunales de Justicia.

Con respecto a las conferencias de los señores Alvarez (don Melquiades), y Pinies, celebradas ayer en Madrid y Huesca, respectivamente dijo que no habían producido ninguna alteración de orden público.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA

El general Berenguer, Presidente del Consejo de Ministros estuvo esta mañana en su despacho de la Presidencia celebrando una extensa conferencia con el general Jordana.

Al recibir a los periodistas entregó la siguiente nota, relacionada con la conferencia del leader del partido Socialista, don Indalecio Prieto:

"Al llegar ayer me he enterado de los términos de la conferencia de don Indalecio Prieto, acto por el que se refiere a denuncia que por las circunstancias del lugar en que se han presentado, ponen de manifiesto el principal propósito del denunciante. Los Tribunales se encargarán de apreciarlas, y el Gobierno ya ha tomado medidas a tal fin. En cuanto al espectáculo que allí se dió y las infracciones que pudieran cometerse con la ley, entiendo que los gobernantes no pueden permanecer ajenos a él, reconociendo un privilegio al grupo de ciudadanos que allí se reúnen. Termina la nota del Presidente del Consejo, diciendo que para evitar que continúen ocurriendo estos incidentes, el Gobierno hará uso de las medidas de que puede disponer.

OTRAS NOTICIAS

Ha llegado a Madrid la Familia Real, que fué recibida por las autoridades.

Interrogado el conde de Xauen, sobre la opinión que había formado del discurso de don Melquiades Alvarez, dijo, que aunque no conocía el texto íntegro, le parecía que había pronunciado en todo momento con mucho orden, y que creía que podían colaborar en el Gobierno del país.

DESPUES DEL DISCURSO OTRAS OPINIONES.-LA DE MELQUIADES

Don Melquiades Alvarez ha dicho a los periodistas que se mostraba satisfecho porque aunque en algunos momentos fué interrumpido, eso es porque hay pasión y porque se despierta el interés político del país. La ola radical que representa ese deseo de declararse de pronto republicana, significa una incompreensión de que con las Cortes que yo pido no es necesario definirse personalmente sino que es el pueblo el que nos tiene que definir. Es necesario, pues, medir el significado del deseo y el de las palabras.

do un discurso magnífico. Estoy conforme en todo.

BERGAMIN

Melquiades ha dicho lo mismo que yo en otras ocasiones. En esencia, aunque milito en otro campo, estoy compenetrado con él. No hace falta definirse personalmente, sino que las Cortes son las que han de definirnos.

Los que hemos pertenecido a la Monarquía coincidimos en ésto.

ALCALA ZAMORA

En las premisas, conforme; en la consecuencia, disconforme.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo, sangre, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desgenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar grandes males, al principio todo se cura fácilmente, Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable.

Consulta gratis y por carta Doctor Mateos, Apartado 8, Madrid "Antes en el lecho conyugal y después", 4,00 pesetas librerías de Zamora. Por correo a

Editorial, Arenal, MADRID Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 MADRID.

Sal FACI cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES Venta en farmacias y droguerías Informes, datos, folletos y pedidos al autor Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

Cupón Regalo Para dar a conocer los trabajos esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación en tamaño 40 por 50 centímetros; a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 30 del actual CASA SANCHEZ Avenida Reina Victoria, número 3, MADRID

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza MAHOU

BURGOS MAZO

El discurso de Melquiades, ha si-

Las corridas de toros en Madrid

La corrida anunciada para ayer

SECCION DE ANUNCIOS

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápido por vapores correo con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

Table with columns: Date, Destination, Price. Includes entries for Mexico, Espagne, and Habana-Veracruz.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.

EDUARDO FARIÑA CONSIGNATARIO. Direcciones: Postal Aduartado número 3...

Mala Real Inglesa

Vapores Correos Ingleses LINEA DE AMERICA DEL SUR. Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos...

ALCANTARA. PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA. Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

DARRO, DESEADO, DESNA. PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

ESTANISLAO DURAN. Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices. Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

ORBITA, OROYA, ORCOMA. PRECIO PARA LA HABANA. Precio en 1.ª clase Pesetas 1.610.

Agentes generales en España SOBRINOS DE JOSE PASTOR. Lda.—Vigo-Coruña

NELSON LINE S

VAPORES CORREOS. Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Highland Brigade, Highland Hope, Highland Monarch, Highland Chieftain.

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

ANDRES FARIÑA (S. EN C.) Agentes Generales. Apartado núm. 53

PROFESOR MERCANTIL. excedente Escuela Comercio, daría clases, inglés, contabilidad y cálculos.

VENTA DE CASA. se hace de la señalada con el número 25, sita en esta capital en Fray Diego de Deza (Mercado de Abastos).

AMA DE CRIA. se ofrece, para casa de los padres, leche fresca de un mes, edad, veinticinco años.

PASTOS. se arriendan los de la dehesa Castil Cabrero, término de Fontanilla (Zamora), para 500 reses vacunas y 1.000 laneras.

Agencia Moyano. No hay Centro que tenga mejor organizado el negociado de DESTILOS PUBLICOS PARA LICENCIA DOS DEL EJERCITO.

OFICIAL PELUQUERO. se necesita, bien impuesto en el servicio de tocador.

UNA BUENA OCASION. En Carbajales de Alba, y el café más céntrico y concurrido, lo traspasa su dueño Eufemio Mezquita.

SE VENDE. la casa número 28 de la calle de la Cárcaba, que consta de tres pisos y planta baja.

SE VENDE. mesas y bancos, un mostrador y una anaqueletería; servicio completo para poner una cantina o casa de comidas.

VENTA DE CASA. Se hace de la señalada con el número 19, calle Balborraz.

SE ARRIENDA. un molino con dos parejas de piedras y una sierra de cinta, movida a motor de aceite pesadego.

CASA MATILLA. Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela.

SE VENDE. a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria.

OCASION. Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos).

Préstamos a largo plazo, módico interés. Destinos públicos. Seguros de accidentes, vida e incendios.

AUTOMOVIL RENAULT. 6 H. P., tres plazas, recién calzado y en buen estado, se vende.

VENTA. Vacas holandesas paridas y próximas a parir, se venden en Moraleja del Vino. Alejandro Martín.

Garage Central. Se alquilan jaulas para GUARDIA PERMANENTE.

ANUNCIO. El industrial de esta plaza, Narciso Matos Mateos, establecido en la carretera de la Estación número 6.

MOTO F. N. Tres H. P., matriculada hace dos meses, se vende, por no necesitarla su dueño.

ARRIENDO DE PASTOS. Se hace de los pertenecientes al Sindicato Católico de la margen izquierda del Duero de esta ciudad.

COMPRE V. los maravillosos discos eléctricos "Regal" en la Joyería, Relojería y Óptica de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO.

VINO, SUPERIOR. desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez Zapatería, 31.

SE VENDEN. 200 toneladas de railes, longitud sobre 620 metros.

SE VENDE. la casa número 28 de la calle de la Cárcaba, que consta de tres pisos y planta baja.

SE VENDE. mesas y bancos, un mostrador y una anaqueletería; servicio completo para poner una cantina o casa de comidas.

VENTA DE CASA. Se hace de la señalada con el número 19, calle Balborraz.

SE ARRIENDA. un molino con dos parejas de piedras y una sierra de cinta, movida a motor de aceite pesadego.

CASA MATILLA. Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela.

SE VENDE. a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria.

OCASION. Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos).

Préstamos a largo plazo, módico interés. Destinos públicos. Seguros de accidentes, vida e incendios.

AUTOMOVIL RENAULT. 6 H. P., tres plazas, recién calzado y en buen estado, se vende.

ACADEMIA ALONSO DE LA RIVA. Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Garage Central. Se alquilan jaulas para GUARDIA PERMANENTE.

ANUNCIO. El industrial de esta plaza, Narciso Matos Mateos, establecido en la carretera de la Estación número 6.

MOTO F. N. Tres H. P., matriculada hace dos meses, se vende, por no necesitarla su dueño.

ARRIENDO DE PASTOS. Se hace de los pertenecientes al Sindicato Católico de la margen izquierda del Duero de esta ciudad.

COMPRE V. los maravillosos discos eléctricos "Regal" en la Joyería, Relojería y Óptica de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO.

VINO, SUPERIOR. desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez Zapatería, 31.

SE VENDEN. 200 toneladas de railes, longitud sobre 620 metros.

SE VENDE. la casa número 28 de la calle de la Cárcaba, que consta de tres pisos y planta baja.

SE VENDE. mesas y bancos, un mostrador y una anaqueletería; servicio completo para poner una cantina o casa de comidas.

VENTA DE CASA. Se hace de la señalada con el número 19, calle Balborraz.

SE ARRIENDA. un molino con dos parejas de piedras y una sierra de cinta, movida a motor de aceite pesadego.

CASA MATILLA. Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela.

SE VENDE. a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria.

OCASION. Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos).

Préstamos a largo plazo, módico interés. Destinos públicos. Seguros de accidentes, vida e incendios.

AUTOMOVIL RENAULT. 6 H. P., tres plazas, recién calzado y en buen estado, se vende.

LLOYD NORTE ALEMAN. Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón.

Table with columns: Date, Destination, Price. Includes entries for SIERRA CORDOBA, SIERRA VENTANA, MADRID, SIERRA MORENA, WERRA.

Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El "Madrid", "Weser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande do Sul.

Todos los pasajeros de tercera clase también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.

Precio del camarote aparte, 70 pesetas. Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA. VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA DON EMILIO PRIETO

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

Table with columns: Date, Destination, Price. Includes entries for Massilia, Lutetia.

Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 643,70. Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 720,55. En tercera con camarote y comedores..... 608,70.

SALIDA DE LA CORUÑA. Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 abril Kerguelen. 10 mayo Aurigny. Precio del billete en tercera clase, 553,50.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España. ANTONIO CONDE, HIJOS. VIGO, Luis Taboada, 4. LA CORUÑA, Plaza Orense, 2

Compañía Générale Transatlant que

LINEA DE NUEVA YORK. Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

Table with columns: Date, Destination, Price. Includes entries for La Bourdonnais, Delasalle.

Precio de cámara, desde 135 dólares, más impuestos. Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).

Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.ª A los súbditos americanos.—2.ª A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.ª A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LADRILLOS TEJAS. FABRICA EN CORRALES DE ZAMORA. Hijo de Lorenzo González. Apartado núm. 30, ZAMORA

Agencia de Negocios Salgueiro. Candelaria Ruiz del Arbol, 5, ZAMORA. Préstamos a largo plazo, módico interés.

Pruebe el PAN CONDAL. fabricación exclusiva en LA CONSTANCIA